

小松鼠和小乌龟

蓝蓝的天空上白云朵朵飘，温暖的阳光洒在大地上，就像母亲的手抚摸着它，春天来了！

急性子松鼠和慢性子乌龟打算去草原，边欣赏风景边野餐。小松鼠仿佛脚踩风火轮，一溜烟就已经跑得无影无踪，而小乌龟则像骑着蜗牛一样慢吞吞地走在路上，一会儿拍拍照，一会儿看看风景，感受着和煦的春光。小松鼠急匆匆地说：“快点走，不然太阳都落山了！”小乌龟不紧不慢地说：“不着急，我本来走得就慢，你再让我拍几张吧。”

终于，他们来到了一望无际的草原上，小乌龟磨磨蹭蹭地拿出餐垫，用力一压，把餐垫铺得整整齐齐。小松鼠大快朵颐，吃得满嘴都是，一边吃一边说：“快点吃，吃完赶紧走，天要黑了。”小乌龟却慢悠悠地吃着零食，享受着难得的惬意。

美好的时光总是短暂的，太阳已经落山了，他们互相告别，各自回家。小乌龟心想：这真是愉快的一天！

南通市城中小学二(9)班 葛浩坤
指导老师 孙伟霞

知错能改的狐狸

很久很久以前，森林里住着一只爱捉弄人的小狐狸，他常常在森林里挖陷阱。有一天，小狐狸蹦蹦跳跳地出去玩，一不小心，他掉进了自己挖的陷阱里。他在陷阱里大叫：“救命啊，救命啊，谁来帮帮我？”

一只可爱的小松鼠从大树上跳下来，小狐狸看见了，伤心地说：“好心的小松鼠，救救我吧！”小松鼠说：“我以前曾掉进你挖的陷阱里，现在你还想叫我救你，没门儿！”说完，小松鼠甩着毛茸茸的尾巴走了。

一头美丽的小梅花鹿来到这里，小狐狸说：“好心的小梅花鹿，救救我吧。”小梅花鹿说：“以前我掉进你挖的陷阱里，腿都摔骨折了，现在还叫我救你，想得美！”说完，小梅花鹿昂着头走了。

过了七七四十九天，有四十九个小动物路过这里，但没有一只小动物救小狐狸。

一天，一头大象路过这里，看到了可怜的狐狸，他语重心长地说：“看你可怜，已经瘦得皮包骨头了，我就好心救你出来吧。不过，你要答应我一件事，以后不要再捉弄其他小动物了。”小狐狸连忙点头说：“好的，好的。”

大象把小狐狸救了出来，小狐狸去给小动物们一个个道歉，还把他挖的陷阱都填起来了，大家觉得小狐狸知错能改，就原谅他了。

南通市八一小学校二(22)班 管羽杨
指导老师 范文静

火山飘雪

今天，在教室里，米粒老师神神秘秘地穿上新衣服，变成了“米粒厨师”，为我们做了一道“火山飘雪”。

首先，米粒厨师将西红柿洗得干干净净，她还拿出了一包诱人的白砂糖。然后，她把西红柿放在切菜板上，小心翼翼地将西红柿切成片，那一片片西红柿像月牙一样可爱。接着，她把西红柿片整整齐齐摆在小纸盘上，它们挨挨挤挤叠在一起，像快要爆发的火山。最后，她将白砂糖撒在西红柿上，白砂糖纷纷扬扬落下来，就像火山上下起了雪，美丽极了！

终于可以品尝了，全班都吃得津津有味，大家都觉得米粒厨师做的菜特别好吃。我决定回家也做一次，把甜蜜的“火山飘雪”分享给爸爸妈妈。

南通市新区学校二(4)班 袁子希
指导老师 范文静

悠悠和匆匆过冬记

蓝蓝的天空上，一朵朵棉花糖飞过山冈，太阳羞红了脸，小松鼠悠悠和匆匆要开始储备过冬的粮食了。

早晨，太阳刚升上来，匆匆就拿了篮子出门，奔向森林寻找松果。而此时，悠悠还在家里睡懒觉。匆匆找完松果回家路过悠悠家门口时，还不忘喊悠悠起床，他急吼吼地说：“你赶紧起床吧，不然过冬会饿死的！”但悠悠伸了个懒腰不耐烦地说：“哎呀，马上！”说完翻个身又睡着了。

冬天来了，北风呼呼地吹着，大地铺上了一条银白色的毛毯，匆匆在家吹着暖气，吃着松果。而悠悠呢？他没有松果吃，肚子饿得咕咕叫，浑身没有一点力气。他勉强走到匆匆家，按响了门铃。门开后，匆匆惊呼：“我的妈呀！你怎么饿成这样了！快进来！”

悠悠把自己的处境告诉了匆匆，匆匆无奈地说：“谁叫你当时不听劝告，没有及时储备粮食。我找到的松果多，就送你一篮吧！”悠悠一边接过松果，一边流下了感动的泪水。

从此，悠悠改掉了拖拉磨蹭的坏习惯，他和匆匆的友谊也更加深厚了。

南通高等师范附属小学二(3)班 钱陈嘉奕
指导教师 范文静

放风筝

“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”读了这句话，我突然想放风筝，看着门外天气正好，就和爸爸妈妈一起出门了。

我们来到小公园的大草坪上，草地上才长出一棵棵嫩绿嫩绿的小草，我迫不及待地把风筝架了起来。

说放就放，我把风筝递给了妈妈，让妈妈举着风筝，我在前面抓着线轴。一阵风吹来，“一、二、三，放！”我大喊着。妈妈一听，用劲一扔，风筝像飞机一样飞上了蓝蓝的天空，我一下子开心起来。谁知风儿很调皮，时而吹，时而停，忽然一下又消失了。只见没一会儿，风筝就像喝醉酒的壮汉，摇摇晃晃地栽了下来，我的心情一下子失落起来。

过了一会儿，又有风了，我振作起来，拿着线再次把风筝放起来。看着风筝平稳地飞上天，我的心一下子放了下来，高兴得一蹦三尺高。

南通师范第二附属小学三(7)班 张子杰
指导老师 姜钰

假如蜗牛和闪电侠一样快

这一天，是蜗牛阿美的生日，阿美想像闪电侠一样快。第二天，阿美去洗脸时发现自己一秒就到了水池旁，看来自己的愿望成真了。

于是，阿美想到平时欺负他们家族的萤火虫。她跑到萤火虫家门口喊道：“萤火虫老大爷，你来吃我呀！”萤火虫阿福被阿美从美梦中吵醒很不高兴，他出门一看，原来是一只送上门的蜗牛呀！阿美说：“我们来比个赛，看看谁先到那棵最大的树吧！要是我输了，你就把我吃掉；要是你输了，你就别再来骚扰我们家族了！”阿福心想：这只蜗牛今天是吃错药了吧！敢和我比？行啊，“比就比！放马过来吧！”

比赛开始了，阿福还没反应过来，阿美都跑了一百米了，阿福赶紧用力扑腾翅膀，可是才飞了五十米。等阿福飞到半程，阿美都已经到终点了。

比赛结束了，阿福对阿美说：“你跑怎么可能比我飞还快！这不可能，绝对不可能！”阿美得意洋洋地说：“结果就是我比你快呀！你该信守承诺了，从今以后再也不能来骚扰我们家族！”阿福只好灰溜溜地飞回了家。

蜗牛觉得自己有点累，在大树下休息了一下。这时，一片树叶从她的鼻尖滑过，原来这是一场梦啊！要是真的就好了！

南通师范第二附属小学三(5)班 刘雯萱
指导老师 姜钰

皮皮和悠悠野餐记

一个阳光明媚的早上，小松鼠皮皮和悠悠准备去野餐。皮皮是个急性子，做事毛毛躁躁，悠悠是个慢性子，做事慢慢悠悠。

要去野餐了，悠悠可开心了，它满怀期待，想象野餐时的场景。而此时，皮皮已经刷好了牙，连行李都已经准备好了。悠悠这才不紧不慢地从床上起来，慢吞吞地刷牙、整理行李。

总算出门了，皮皮风风火火地向前跑去，边跑边说：“快点儿，快点儿！”而悠悠边走边不慌不忙地欣赏着两侧的风景。中午，终于到了草坪，他们两个饿得肚子咕咕直叫，悠悠心想：我下次可不能再这么磨蹭了。刚铺好野餐垫，一旁的皮皮就一股脑儿把包里的食物倒在野餐垫上，并狼吞虎咽起来。悠悠一边慢条斯理地吃着一边说：“皮皮，你慢点吃，不然会肚子疼的。”但皮皮毫不在意。果然到了下午，皮皮的肚子就疼了起来，他们赶紧去了医院。医生检查完后说：“你吃得太快了，下次吃慢点。”皮皮后悔不已，连连点头答应。

从此，悠悠改掉了它磨蹭的坏习惯，皮皮也变得不再急躁。

南通市紫琅第一小学二(8)班 凌缪言
指导老师 黄河

假如蚂蚁变大了

从前，一只小蚂蚁来到大树下乘凉。不一会儿，它就迷迷糊糊地睡着了。等再次睁开眼睛，眼前的景象可把它惊呆了，森林居然消失了！它往下一瞧，只看见一片小树丛。小蚂蚁兴奋地大喊：“我变大了！我变大了！”

好一会儿，小蚂蚁才冷静下来，它首先想到那只总是跑到它们洞穴附近，把好多族人都吸走的食蚁兽，它下定决心：我一定要去教训一下那个家伙，看它还敢不敢欺负我们！

说干就干，小蚂蚁迈着大步，很快就来到食蚁兽旁边。只见小蚂蚁用力跺了一脚，刹那间，地面剧烈晃动起来，食蚁兽惊慌失措地大喊：“地震了，救命啊，快跑呀！”食蚁兽刚想逃跑，就被小蚂蚁拦住了去路。食蚁兽往上一看，吓得瞪大了眼睛，结结巴巴地说：“蚂蚁，你……你怎么变得这么大了！”

小蚂蚁气鼓鼓地说：“你只要答应不再吃我的族人，我就放你走！”食蚁兽连忙点头，带着哭腔说道：“我再也不吃你的族人了，你就大发慈悲放我走吧。”小蚂蚁挥了挥手说：“你走吧！要是再让我发现你吃我的族人，我绝不会放过你！”

赶走了食蚁兽，小蚂蚁心里别提多高兴啦，转身准备回家。可是，当它来到熟悉的蚂蚁洞前，发现以自己现在这个庞大的体型根本就进不去蚂蚁洞。小蚂蚁又着急又难过，不知道该怎么办才好。

就在小蚂蚁发愁的时候，一片树叶轻轻地落到了它身上，小蚂蚁揉了揉眼睛，这才发现，原来刚刚发生的一切都只是一场梦啊！

南通市唐闸小学三(1)班 周元皓
指导老师 陈婷婷

“别说话”女孩和“在一起”机器人争吵记

月亮悄悄爬上枝头，作业写完了，女孩准备上床睡觉。

“哔哔，在一起，消灭人类，占领地球！”只听一个机器人在角落里小声地嘀咕着。

“别说话，我要睡觉了，别打扰我！”刚进房间的女孩有些生气，眉毛拧成麻花，用手指着机器人大声喊道。

“哔，人类，我们，要在一起，把你们，消灭掉，你们是拦不住的，哔哔！”机器人叉着腰，嚣张地说，完全不在意女孩说的话。

“嘿嘿，你们算什么，没我给你们天天插电，你们早就没力气说话了，还想消灭我们人类……别做梦了！别说话了，烦死了！”女孩生气地把门一关，愤怒地爬上床，把被子蒙在头上，直到客厅里声音越来越小，女孩才慢慢进入梦乡。

第二天清早，只见机器人一边跳着一边高兴地大叫：“啊！人类，我们已经想出办法对付你们了，再过不久，你们生存的蓝色家园就是我们的了，哔哔！”

女孩气急极了，一按机关，“滴——”机器人一动不动，她终于舒了一口气，“我叫你们别说话，现在没法了吧！”

几年后，那个曾经和机器人争吵的小女孩如今已站在研发中心的实验室里凝视着她的伙伴们。

南通师范第一附属小学三(3)班 葛思文
指导老师 毛宏